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Druhá „čtvrtka roku 2013  
u nás v Domově sv. Alžběty
Když se člověk podíval ven z okna o letošních Velikonocích, 
připomínalo to spíš pravé Vánoce, avšak ráz bohoslužeb, krásná 
velikonoční výzdoba domova a milá návštěva Matky představe-
né, která obdarovala každého klienta pečeným beránkem, mohly 
každého přesvědčit, že ho počasí tentokrát mate. Ve velikonoč-
ním týdnu nám přišly udělat radost pěkně připraveným veliko-
nočním programem děti polské základní školy v Jablunkově – 
nechyběl ani karabáč a každý z nás dostal krásný tulipán, který 
děti pro tuto příležitost vyrobily. Děkujeme za toto milé setkání.

V sobotu 20. dubna se v klášterním kostele konala radostná 
slavnost. Při mši sv. v 11 hodin přijala postulantka Izabela Si-
korová řeholní oděv a od toho dne se jmenuje sestra Miriam od 
zmrtvýchvstalého Krista. Děkujeme Pánu Ježíši za tuto Jeho no-
vou snoubenku, která se bude také starat o nás, klienty domova.

Květnové pouti ke cti Nalezení sv. Kříže do Salajky se díky 
krásnému počasí účastnilo víc než sto pěších poutníků. Letos 
byl mezi nimi také pan farář P. Janusz Kiwak, což bylo pro 
farníky velkým povzbuzením. Auto našeho domova pro velký 
zájem obyvatel vyjelo dvakrát a mnozí klienti se tak mohli při-
pojit k účastníkům slavnostní mše svaté.

Ke Dni matek nám přišly zazpívat opět děti se souboru „Zi-
arenka“ z Třince a okolí. Obdivovali jsme jejich pěvecký a hu-
dební talent a měli radost z jejich milé přítomnosti. Děkujeme 
všem, kteří tuto akci zorganizovali. Dík patří také p. Tomanko-
vi ze skupiny BLAF, který nám u příležitosti Dne matek zazpí-
val a zahrál pro radost písničky na přání.

Velmi se též vydařil výlet na poutní místo Turzovka, přesto-
že jsme museli déle čekat na krásné počasí. 29. května ráno se 
tam rozjelo naše červené auto se sedmi klienty, řidičem a do-
provodem. Odpoledne se všichni plni krásných zážitků a spo-
kojeni s dobře využitým časem vrátili domů. Některé klientky 
byly na Turzovce ve svých mladých letech a nevěřily, že se tam 
ještě někdy budou moci podívat… Sestřičky těší, když mohou 
obyvatelům domova dělat tímto způsobem radost a odměnou 
jsou jim naše usměvavé tváře. Výlet na Turzovku pro ty, na 
něž se nedostalo v prvním turnusu, se zopakoval se stejným 
výsledkem 17. července.

Na opožděné 
„svatodušní“ vaje-
čině se nám letos 
podařilo setkat až 
v pondělí 8. červen-
ce. V okolí domova 
bylo veselo – opět se 
„vystěhovali“ téměř 
všichni jeho obyvatelé do parku, kde jsme si kromě připrave-
ného programu spojeného se zpěvem a soutěžemi pochutnali 
na výborné vaječince. Věříme, že se letos podobná akce ještě 
aspoň jednou zopakuje, neboť patří k těm nejoblíbenějším.

Nyní se už začínají přípravy na pouť „Porciunkule“, na kte-
rou vás všechny srdečně zvou naše sestřičky alžbětinky. Pro-
gram naleznete také v tomto čísle Jabka.

Za klienty domova Valerie Vavřačová



Charita Třinec společně s  partnerem projektu Městem 
Jablunkov v období 15. 7. – 15. 8. 2013 provádí dotazníkové 
šetření zájmu o TÍSŇOVOU SLUŽBU.

Co je to tísňová služba?
Služba pro okamžitý kontakt mezi člověkem v tísni a 

speciálním dispečinkem. Jedná se o službu v naší republice 
ojedinělou, při které jsou starší, nemocní, osamocení nebo 
postižení občané pomocí hlídacího monitorovacího systému 
napojeni nepřetržitě po celých 24 hodin na dispečink. Ten jim 
v případě potřeby zprostředkuje okamžitou pomoc (lékař, po-
licie, plynaři, elektrikáři, hasiči apod.)

Prakticky se jedná o malou pomůcku pro seniora: např.: 
hodinový náramek, nebo klíčenku na krk, který je opatřen 
tlačítkem SOS a v případě potřeby, senior pomůcku využije 
k přivolání pomoci.

Dotazník je anonymní a slouží jako monitoring zájmu a 
příloha k  projektu podávanému ke grantu Plzeňského pra-
zdroje – PRAZDROJ LIDEM pro rok 2013 neziskovou orga-
nizací - Charita Třinec.

Vyplněný dotazník můžete odevzdat na Městském úřadě 
v  Jablunkově, na Odboru sociálních věcí a zdravotnictví, 
nová budova úřadu, I. patro, a to nejpozději do 13. 8. 2013. 
Na chodbě budou sběrné boxy označené „Dotazníkové šetře-
ní zájmu o TÍSŇOVOU SLUŽBU v Jablunkově“.

V případě jakýchkoliv dotazů rádi odpovíme:
Charita Třinec, Marta Bezecná, ředitelka, email: bezec-

na1@post.cz, mobil: 724 257 219
Město Jablunkov, Mgr. Martina Cyhanová, email: martina.

cyhanova@jablunkov.cz, tel.: 558 340 653

Lokalita (obec, město) 
................................................................................................

Využili byste nabídku služby tísňové péče
c ANO
c NE
Pokud jste rodinný příslušník a máte doma nebo v okolí 
seniora nebo zdravotně postiženou osobu, zajistili by jste 
pro něj takovou pomůcku?
c ANO
c NE
Řadíte se do cílové skupiny
c SENIOR
c �rodinný příslušník (osoba pečující, vnuk, dítě, rodič, atd.), 

který by službu pro seniora zajistil
Máte zájem o využití bezplatného nákupu zařízení?
c ANO
c NE
Máte zájem o využití ročního provozu této služby v přípa-
dě vlastního spolufinancování v hodnotě:
c 100 Kč/měsíčně
c 200 Kč/ měsíčně
c 300 Kč/ měsíčně
c 500 Kč/ měsíčně
c 0 Kč/ měsíčně – tzn. žádné spolufinancování

Děkujeme Vám za vyplnění

Dotazník k poptávce služby - Tísňové péče o seniory z oblasti Jablunkova



La mode méditerranée

U moře se letos nosí 
zralá ňadra pasy vosí 
dlouhé nohy oblé zadky 
prostě žádné nedostatky
Zato mužům 
pokud mají peněz jako šlupek 
promijí se pleš i hrb i pupek

Jiří Žáček

oTolik od klasika české poezie o situaci u moře. Jak je to 
v našich luzích a hájích zjistěte sami.

Krásný zbytek léta!

Co byste rozhodně měli vědět

17. června bylo ve 2 hodiny ráno přijato 
oznámení, že v  jenom z  bytů hraje 
hlasitá hudba a další nájemníci nemo-
hou spát. Hlídka se dostavila na místo, 
kde byl vytěžen majitel bytu, který byl 
v podnapilém stavu. Ten byl vyzván k vypnutí hlasité 
hudby, následně bude předvolán k dořešení přestupku.

24. června v odpoledních hodinách srazil opilý cyklista dů-
chodkyni, které přivodil zranění, na místo byla přivolá-
na hlídka DN a zraněné chodkyni RZS.

24. června byla přes kamerový systém zaregistrována oso-
ba, která vyběhla z  jedné z  jablunkovských prodejen, 
následně bylo přijato oznámení o krádeži s popisem zlo-
děje, který byl hlídkou zadržen a převezen do prodejny 
k identifikaci. V batohu měl zboží převyšující hodnotu 
1000,- Kč, které odcizil z prodejny. Jelikož muž z Frýd-
ku-Místku nekradl ve městě poprvé, byl převezen na 
OOP ČR k dalšímu šetření. Bylo zjištěno, že tento už 
má na svědomí několik desítek krádeží a jiných deliktů 
v celém našem okrese.

2. července bylo přijato v nočních hodinách oznámení, že 
se v jedné z jablunkovských provozoven nachází pod-
napilý muž, který neustále slovně uráží ostatní hosty 
a rozbíjí vybavení provozovny. Hlídka muže z Třince 
vyzvala k opuštění provozovny, což učinil. Jelikož hlíd-
ka obdržela další oznámení, že se muž do provozovny 
vrátil a napadá hosty a po příjezdu strážníků nereagoval 
na výzvy, byly proti této osobě použity donucovací pro-
středky a následně byl převezen na PAZS k vystřízlivění 
s naměřenou hodnotou 2.87 ‰ alkoholu v dechu.

11. července bylo v  odpoledních hodinách přijato na dis-
pečink MěP oznámení, že se do bytu oznamovatelky 
dobývá její bývalý přítel, který má u sebe jejich nezle-
tilé dítě a vyhrožuje tím, že pokud mu neumožní vstup, 
tak jí dítě nedá. Hlídka se dostavila na místo, kde bylo 
zjištěno, že muž zde nemá trvalý pobyt a nebylo možné 
na místě zjistit, kdo má dítě svěřené do péče, proto byl 
podnapilý muž vyzván k předání dítěte a opuštění místa. 
Věc byla postoupena odboru SVaZ MěÚ Jablunkov.

Pavel Kufa 
velitel MěP Jablunkov

Ze svodek Městské policie

Prázdniny jsou v polovině a děti i ostatní lidé užívají prázd-
nin a zasloužených dnů volna. I toto odpočinkové období však 
není zcela bez rizik. I v létě bychom měli dbát na základní pra-
vidla požární bezpečnosti, aby nám nějaká mimořádná událost 
nenarušila chvíle pohody.

Nezapomeňte, že v  období dovolených ponecháváme na 
delší čas svou domácnost bez dozoru. Před odjezdem na do-
volenou proto všechny spotřebiče, které nemusí být nezbytně 
v chodu, vypněte a odpojte z elektrické sítě. Ideální je vypnutí 
celého elektrického okruhu na centrálním jističi, spolu se za-
stavením plynu a vody na centrálních uzávěrech.

Během letního období zůstávají také děti bez dozoru doma 
častěji, než bývá zvykem. V této době se děti mohou nudit a 
zpestřují si chvíle volna různými experimenty. Snaží se napří-
klad překvapit rodiče samostatně uvařeným obědem, což ne-
zřídka končí vzplanutím oleje na pánvi, vznícením chňapky 
nebo utěrky. Častou příčinou požárů v tomto období je již tra-
dičně hra dětí se zápalkami a cigaretami v blízkosti hořlavin, 
nejčastěji ve sklepích, senících nebo v  lese. Děti se v  tomto 
období také rády „baví“ telefonováním na tísňová čísla a neu-
vědomují si, že mohou blokovat volání jiných, kteří skutečně 
potřebují pomoc.

Při výletech do lesa nezapomínejte, že je v  lese zakázáno 
rozdělávat ohně. Pokud přece jen chcete rozdělat oheň ve vol-
né přírodě, pak pouze za přítomnosti dospělých na bezpečném 
ohništi vzdáleném nejméně 50 m od okraje lesa a v dostatečné 
vzdálenosti od hořlavých materiálů. Samozřejmostí by měla 
být dostatečná zásoba vody na případné uhašení ohně rozšíře-
ného mimo ohniště a zalití ohniště po opékání. Nazapomínejte, 
že také při grilování je třeba dbát bezpečnostních opatření a 
v případě silného větru raději negrilovat vůbec. Poměrně roz-
šířeným nešvarem je grilování na balkónech bytových domů. 
Odlétající jiskry mohou zapálit přímo vybavení bytu nebo hoř-
lavý materiál umístěný na balkónech sousedů a to i ve značné 
vzdálenosti a třeba až za několik hodin.

Bezpečné prožití léta

Přesto, že nevěříme, že by se ještě našel někdo, kdo by 
v současné době vypaloval trávu nebo pálil jiný odpad, upo-
zorňujeme na přísný zákaz těchto činností.

Velké obezřetnosti by měli také dbát lidé, kteří musí mani-
pulovat s hořlavými kapalinami. Vlivem teplého počasí dochá-
zí k intenzivnějšímu odpařování a rychlejšímu vzniku výbušné 
koncentrace.

V  horkých letních dnech se teplota v  motorovém vozidle 
může rychle vyšplhat k vysokým hodnotám. Nevyplatí se spo-
léhat na to, že je vozidlo zaparkováno ve stínu pod stromy, 
postupem času se slunce otočí a sluneční paprsky mohou do-
padat přímo na vozidlo. Ponechání zvířete nebo dokonce dítěte 
v  takové sauně je vyloženě hazard s  jejich zdravím. Častým 
zlozvykem kuřáků je také ponechání plynových zapalovačů 
volně za čelním sklem vozidla. Na přímém slunci pak dochází 
k  přehřátí plynové náplně a k  výbuchu zapalovače, který je 
v uzavřeném prostoru vozidla často doprovázen požárem.

Bezpečné a bezstarostné prožití léta přeje 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje!

Poděkování
Děkujeme zaměstnancům MěÚ Jablunkov Jiřímu Laba-
jovi, Terezii Műllerové, Lucii Peter Tomkové a Šárce Fol-
týnové za to, že napsali projekt, vysoutěžili peníze a taky 
zrealizovali společně s  obyvateli sídliště, víceúčelové 
hřiště Nadace OKD v garantovaném programu „Sídliště 
žije“, které jsme otevřeli 13. 7. 2013. Dále děkujeme Li-
boru Műllerovi za krásné výsadby v prostoru kolem hřišť.

Společnými silami se nám povedlo krásné dílo, které 
bude, jak doufáme, sloužit ke spokojenosti občanům síd-
liště, i těm, kteří se na realizaci této akce nepodíleli.

Spolupracující obyvatelé sídliště



Jablunkovský jarmark již po desáté!
Ve dnech 13. a 14. července se již po 
desáté konaly Dny města Jablunkova a 
Jablunkovský jarmark. Jako každoroč-
ně, i jubilejní ročník byl rozdělen do 
dvou dnů. V sobotu dopoledne proběhlo 
slavnostní otevření víceúčelového hřiš-
tě na ulici Mlýnské, na jehož výstavbu 
přispěla finanční částkou Nadace OKD. 
Nadace tím nastartovala projekt, v rámci 
něhož vznikly i dva plácky pro nejmen-
ší. Pozoruhodný je i fakt, že na výstavbě 
se podíleli samotní občané sídliště, za 
což jim děkujeme. V rámci otevření zde 
sehráli s výsledkem 2:2 exhibiční fotba-
lové utkání mladí svěřenci 1.FK Spartak 
Jablunkov proti „starší gardě“, jejímiž 
členy byli hlavně členové zastupitelstva 
města. Mezi poločasy předvedli své ta-
nečně akrobatické umění tři krásní mladí 
muži – skupina BEZ CU CREW. Během 
celého dopoledne zde mohli rodiče se 
svými dětmi absolvovat akci DDM Jab-
lunkov – „Mámo, táto, pojďte si hrát!“

Sobotní večer již tradičně patřil kon-
certům v městském lese. Programem nás 

skvěle provedl Ivan Macek, hvězdou ve-
čera byla Ewa Farna. Ač v médiích pro-
běhla zpráva, že zrušila všechny své kon-
certy a má hlasový klid, její vystoupení 
proběhlo dle plánu a přilákalo tisícovku 
diváků. Na své si přišli i fanoušci našich 
kapel, které zde byly zastoupeny sesku-
peními Botique Band, S.T.S., Companie-
ros, Jablo free. Sobotní program uzavřel 
Revival Kabát Morava, který rozvlnil 
nejedno tělo. Trochu nás pozlobilo po-
časí, ale doby, kdy jsme poručili větru 
dešti, jsou dávno pryč.

I neděle na náměstí se podařila, mimo 
jiné i díky dotaci Moravskoslezského 
kraje. Stánky s  řemeslnými výrobky, 
dílničky pro děti, výstava Fotoklubu 
Jablunkov ve starém klášteře, folklorní 
soubory Torka, Mionší a Jackové, Jab-
lunkovanka, nepřeberné množství chutí, 
vůní a barev, skvělé divadlo Kvelb. To 
vše svázáno mluveným slovem Antoni 
Szpyrce a korunováno vyhlášením ceny 
města.

V letošním roce byla Cena města Jab-

lunkova „Jablunkovské Jabko“ udělena: 
Vladislavu a Josefu Bojkovým, Jose-
fu Jachnickému a in memoriam Matce 
představené Ludovitě Paszkové, Oto 
Žabkovi, a Ing. Rudolfu Gemrothovi.

Podtrženo, sečteno, můžeme říci, že 
desátý ročník se podařil, za což patří po-
děkování organizátorům akce – odboru 
školství a kultury MěÚ Jablunkov. Dě-
kujeme i všem ostatním, kteří se jakko-
liv podíleli, za všechny to jsou: Nadace 
OKD, Moravskoslezský kraj, členka 
krajského zastupitelstva Ing.K.Chybid-
ziurová, Firmy Holec a Talpa, pan Mi-
čánek, další pracovníci městského úřadu, 
DDM Jablunkov, Technické služby, a.s. 
a další.

Co dodat závěrem? Letošní ročník už 
je minulostí a my v duchu hesla: „Král 
padl, ať žije král!“, přemýšlíme o progra-
mu na další, 11. ročník. Jakékoliv tipy a 
náměty uvítáme a těšíme na příští rok!

Mgr. T. Műllerová

vedoucí odboru školství a kultury 
MěÚ Jablunkov



léto a prázdniny jsou v plném proudu 
a já vám opět přináším pár informací 
z regionu a Moravskoslezského kra-
je.

Již v  minulém vydání zpravodaje 
Jabko jsem avízovala, že Zastupitel-
stvo Moravskoslezského kraje bude 
v  červnu projednávat další žádosti 
v rámci dotačních titulů z našeho re-
gionu. Těší mne, že se opět podařilo 
do naší oblasti získat další finanční 
prostředky. Dne 20. června 2013 
Zastupitelstvo Moravskoslezského 
kraje schválilo žádosti na podporu 
aktivit příslušníků národnostních 
menšin, a to konkrétně částkou 70 
tis. Kč byl Moravskoslezským kra-
jem podpořen měsíčník Zwrot 2013 
a dále také Kalendarz Śląski 2014, 
který kraj podpořil také 70 tisícovou 
dotací.

Z oblasti podpory turistických do-
tací byly našemu jablunkovskému 

informačnímu centru přiděleny fi-
nanční prostředky ve výši 60 tis. Kč.

Jistě z  médií víte, že v tomto tři-
náctkovém roce si český i slovanský 
národ připomíná již 1150. výročí 
jednoho z významných milníků naší 
historie, a to příchod věrozvěstů 
Konstantina a Metoděje do naší vlas-
ti, jež se významně zapsali do našich 
dějin a velký přínos jejich misie 
měla zejména v oblasti náboženství, 
písma, ale také kultury a vzdělanosti. 
U této příležitosti se na Hrčavě dne 
5.7.2013 konala Cyrilometodějská 
pouť, a to také i díky podpoře Mo-
ravskoslezského kraje ve výši 30 tis. 
Kč.

Ale vraťme se zpět do Jablunkova. 
Máme za sebou Dny města Jablun-
kova a Jablunkovský jarmark, ote-
vření víceúčelového hřiště a jsem 
velmi ráda, že se vše podařilo, tak 
jak bylo naplánováno i přes občas-

nou nepřízeň počasí. Na začátku srp-
na se můžeme těšit již na 66. ročník 
mezinárodního folklórního festivalu 
Gorolski Święto, kde se v tomto roce 
zúčastní tohoto festivalu i celý výbor 
pro kulturu a památky MSK. Mým 
záměrem je tento region více propa-
govat a ukázat jej v jeho celé kráse a 
hodnotách.

Co se týče našeho krásného 
Jablunkova, bych chtěla do budouc-
na mimo jiné podpořit i unikátní 
park a arboretum v areálu Sanatoria 
Jablunkov. V současné době se hle-
dají vhodné dotační tituly či výzvy 
z operačních programů, kde by bylo 
možné žádost podat.

Přeji všem občanům i návštěvní-
kům Jablunkova krásný zbytek léta!

Ing. Kateřina Chybidziurová

Člen zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje

Vážení občané,

Každý zná slovo rehabilitace. Co je to ale sociální rehabi-
litace? Co se v téhle rehabilitaci dělá a pro koho je určena?

Sociální rehabilitace je sociální služba, kterou v rám-
ci Slezské diakonie poskytuje ve městě Třinec středisko 
RÚT Třinec od roku 2005. Je určena dospělým lidem ve 
věku 18–64 let se zdravotním postižením, kteří potřebují 
individuální podporu při získávání návyků a dovedností 
pro běžný život, které jim umožní osamostatnit se a najít 
uplatnění v osobním i pracovním životě. Smyslem služ-
by je znovuzačlenění těchto lidí do společnosti. Služba je 
poskytována bezplatně a uživatelé ji mohou využívat ve 
formě ambulantní (v kanceláři) nebo terénní (na úřadech, 
v domácnosti, v zaměstnání apod.). Poskytování služby 
je financováno z MPSV a Městem Třinec.

Lidé, kteří využívají službu sociální rehabilitace, se 
mohou sebevzdělávat, např. naučit se základům práce 
s počítačem, s internetem, docházet na lekce společen-
ského chování, trénovat paměť nebo pozornost pomocí 
speciálního programu. Mohou také nalézt nové přáte-
le, pokud si vyberou aktivity pořádané v rámci Klubu 
Krok. Posilováním vhodných návyků zlepšují lidé s po-
stižením svou soběstačnost, nezávislost na druhé oso-
bě, rozvíjí své schopnosti a dovednosti. To vše zvyšu-
je jejich šanci na samostatnost i na pracovní uplatnění 
především na otevřeném trhu práce. Konzultantky také 
uživatelům pomáhají při uplatňování práv, oprávněných 
zájmů a při vyřizování osobních záležitostí jako např. 
při vyřízení různých dávek a příspěvků, průkazů aj.

A jak funguje sociální rehabilitace v praxi? Tady jsou 
krátké příběhy těch, kterým služba pomohla vyřešit slo-
žitou životní situaci nebo jim otevřela nové možnosti.

Pan F. se ocitl v situaci, kdy mu po zakoupení základ-
ních potravin nezůstávaly peníze na zaplacení bytu. Ob-
rátil se na službu sociální rehabilitace s tím, že neví, na 
jaký úřad má zajít a o jakou dávku žádat. Situaci řešil 
společně s  konzultantkou – navštívili příslušný úřad, 
zjistili informace k potřebné dávce a vypsali formuláře. 
I když pan F. nedostal peníze na zaplacení bytu ihned, 
v dalších měsících se s  touto sociální dávkou jeho fi-
nanční, a tím i sociální, situace zlepšila.

Pan M. se vyučil cukrářem. V  oboru si práci nehle-
dal, chtěl se stát masérem. Konzultantka jej v jeho přání 
podpořila. Informovala se na úřadu práce o možnostech 
rekvalifikace. Ta byla možná, ale pouze s příslibem pra-
covního místa zaměstnavatele. Spolu s panem M. osobně 
navštívili místní rehabilitační zařízení a povedlo se jim 
příslib získat. Pan M. úspěšně absolvoval kurz „Zdravot-
ní masér“ a po ukončení nastoupil na přislíbené místo.

Paní N. nechodí do práce, protože pečuje o zdravotně 
postiženou dceru a je sama osobou se zdravotním posti-
žením. Za ta léta, která strávila doma, ztratila kontakt 
se společenským prostředím. Chtěla navázat nové přá-
telské vztahy a naučit se pracovat na PC. Proto se ob-
rátila na středisko RÚT, o kterém se dozvěděla u svého 
odborného lékaře. Tady se naučila základy práce s PC 
a s internetem, vytvořila si e-mailovou schránku a díky 
těmto novým dovednostem získala přes internetový in-
zerát kamarádku na dopisování.

A kde službu sociální rehabilitace najdete? Kancelář 
je na ul. Frýdecká 136 v Třinci (za autobusovým stano-
vištěm), provozní doba kanceláře je 7–15 hodin. Je dob-
ré dohodnout si schůzku telefonicky předem na číslech 
733 142 408 nebo 731 826 808.

Mgr. Michaela Horňáková

vedoucí střediska RÚT Český Těšín, Třinec, Frýdek-Místek

O čem je sociální rehabilitace?



Svět se dynamicky vyvíjí a technický pokrok pronikl i do ob-
lasti vzdělávání. Aktuálním trendem je úspora času za cestová-
ní a dostupnost vzdělávání v místě a čase, které Vám vyhovují. 
Za kurzy tak již nemusíte cestovat. Můžete si je spustit na in-
ternetu, kdekoli a kdykoli.

Již delší dobu se na poli vzdělávání objevuje tzv. e-learning 
a můžeme říct, že si tam vydobyl své pevné místo. E-learning 
si můžeme představit jako předem připravené vzdělávací ma-
teriály v elektronické podobě, které si účastník prochází for-
mou samostudia. Materiály mívají nejčastěji formu prezentace 
s multimediálními či interaktivními prvky (těmi mohou být 
např. různá videa, zvukové soubory, testy či úkoly). Kurz si 
můžete spustit v jakoukoli denní dobu a kdekoli, ať už jste prá-
vě doma, v práci či na dovolené. Výuku můžete také přerušit a 
neomezeně se k ní vracet.

Novější formou vzdělávání přes internet jsou pak online kur-
zy, někdy nazývané také webináře. Jedná se o výuku v reálném 
čase s živým lektorem. Účastník se přihlásí v předem určený 
čas na svém počítači do virtuální třídy, kde má možnost vidět i 
slyšet lektora, sledovat jeho prezentaci či zapojovat se do dis-
kusí s ostatními účastníky. Tato forma výuky si tedy zachovává 
výhodu interaktivity, komunikace s lektorem a účastníky, při-

tom ale, kurz můžete sledovat z jakéhokoli počítače s interne-
tem. Lektor tedy „přijde se svým školením až za vámi“.

Obě výše zmíněné metody využívá také projekt zaměřený 
na občanské vzdělávání, který s ústředním mottem „Nebuď 
ovčan! Občanskou gramotností proti ovčanství“ přináší návod, 
jak se účinně zapojit do občanského života. Projekt se zamě-
řuje na pět témat: Aktivní občanství a participace občanů na 
veřejném dění, Odpovědný přístupu k životnímu prostředí Od-
povědný přístupu k financím, Multikulturalismus a prevence 
extremismu a Dobrovolnictví.

Všechny kurzy jsou realizovány zdarma a srozumitelnou 
formou s důrazem na praktické pojetí a využití. Pokud si tedy 
chcete vyzkoušet zdarma moderní výukové metody v  praxi 
a přiučit se občanským dovednostem, navštivte projektové 
stránky www.nebudovcan.cz, kde najdete termíny i detailní 
informace.

Celý název projektu: „Podpora, stimulace a propagace dal-
šího vzdělávání jednotlivců v  oblasti odborných a obecných 
kompetencí“, reg. č. CZ.1.07/3.1.00/37.0206. Projekt je finan-
covaný Evropskou unií a státním rozpočtem České republiky.

Mgr. Jana Kamínková 
Aletheia, s.r.o.

Nikam nechoďte. Občanské vzdělávání přijde za vámi!



W sobotę 6-ego lipca było miejscowe boisko Spartaka świadkiem 
widowiskowej gry amatorów piłki nożnej z  Zaolzia, Słowacji i 
z Polski. Pogoda uczestnikom dopisała, nie bylo ubiegłorocznego 
upału, ani rozlewiska, bo nocny deszczyk murawie nie zaszkodził.

Turniej rozegrano systemem dwu grup podstatowych, z któ-
rej awansowały po trzy drużyny z każdej grupy do sześcioc-
złonowej grupy finałowej, przy czym do grupy finałowej prze-
niosiły się tylko wyniki pomiędzy awansującymi drużynami.

Z  sześcioczłonowej grupy podstawowej A awansował be-
niaminek turnieju Victoria Polifarb Hażlach z  Polski ze 4 
punktami, ubiegłoroczny zwycięzca Šachtior z  Nawsia ze 3 
punktami oraz młodziki z Trzyńca z 1 punktem. Z pięcioczło-
nowej grupy podstawowej 
B awansowały słowacki 
Matador Oszczadnica oraz 
FC Botafogo (oba z  do-
robkiem 4 punktów) i ko-
lejny beniaminek z Polski 
– LKS Strażak Dębowiec 
(bez zysku punktu). Resz-
ta drużyn, które odpadły 
po fazie podstawowej, 
uplasowała się w następującej kolejności: 7. FK Fotbal Relax 
z Trzyńca, 8. gospodarze z FC Montanus, 9. United Osówki, 
10. Vagón z Piasku i 11. beniaminek Grumoud z Trzyńca.

Po zaciętej walce do ostatniego gwizdka, gdy o podium 
zdecydował ostatni mecz i dopiero czwarte w kolejności kry-
terium większej ilości wstrzelonych bramek, najlepszą drużyną 
okazała się ekipa Hażlacha z 13 punktami. Dalsze miejsca zajęły 
drużyny w tej oto kolejności: 2. Šachtior Nawsie (9 pkt.), 3. Ma-
tador Oszczadnica (8 pkt., wyższa ilość wstrzelonych bramek), 
4. Młodziki z Trzyńca „Mlaďasi“ (8 pkt., ten sam bilans bramek, 

co Oszczadnica, ale niższa ilość wstrzelonych bramek), 5. Bota-
fogo (7 pkt.) i 6. LKS Strażak Dębowiec (0 pkt.).

Puchar dla zwycięskiej drużyny powrócił więc po dwu la-
tach przerwy zpowrotem za kopiec do Polski. Jednak pozosta-
je jabłonkowski MASH (4 zwycięstwa) przed dzielącym się o 
drugie aż czwarte miejsce drużynami Vagónu Piasek, Matado-
ru Oszczadnica i polskiej Jaworzynki.

Najlepszym snajperem turnieju został piłkarz Victorii Poli-
farb Hażlach – Marcin Siekierka a najbardziej popularnym pił-
karzem, który na turnieju zagościł – Zdeno Štrba (ongiś gracz 
występujących w Lidze Mistrzów „szoszonów“ z MŠK Żyli-
na oraz reprezentacji Słowacji, z  którą wywalczył awans do 

play-off mistrzostw świata 
2010 w Republice Połud-
niowej Afryki).

Wszystko naturalnie 
nie mogłoby się odbyć 
bez wsparcia sponsorów, 
spośród których trzeba pr-
zede wszystkim wyróżnić 
spory przyczynek Miasta 
Jabłonkowa (puchar dla 

zwycięzskich drużyn wręczył wiceburmistrz miasta Petr Ga-
vlas). Ale nie warto zapominać również o kolejnych sponsorach, 
takich jak Pekárna Pyszková oraz Drogerie Kantor.

Na zakończenie należy więc podziękować wszystkim 
uczestnikom turnieju, wraz z  personelem organizacyjnym, 
który stworzył komfortowe zaplacze dla piłkarzy oraz fanów.

Da Bóg, to do zobaczenia w XVII edycji turnieju Montanus 
CUP w roku 2014.

W imieniu Komitetu Organizacyjnego Montanus CUP 2013
Mgr. et Mgr. Robert Kufa

Nabídka zájmových aktivit DDM Jablunkov pro školní rok 2013/2014
Kroužky pro děti:

Kurzy pro dospělé:

Kouzelná jehla I. – je určena pro ty, kteří se chtějí se šicím strojem seznámit, naučit se ho obsluhovat, seznámit se se základy 
konstrukce střihů a s jednoduchým šitím, nabídka levných látek na výrobu, práce s burdou, možnost si přinést svůj šicí stroj

Kouzelná jehla II. – je určena pro ty, které už vědí, jak se šije, rády by se zdokonalily, naučily se jak upravit střih, aby dobře 
padnul, práce s burdou, jak ozdobit oděv aplikacemi, jak drobnými výrobky vylepšit bydlení (kapsáře, prostírání, chňapky) 
nebo si jen nechat poradit, nabídka levných látek na výrobu, možnost si přinést svůj šicí stroj

PressClub I. - je novinářský kroužek nápaditě propojený s moderováním, průběh formou zážitkové metody, využití hry k 
moderování, příspěvky do novinářského plátku formou obrázků

PressClub II. – je novinářský kroužek nápaditě propojený s moderováním, průběh formou zážitkové metody, ankety, rozho-
vory na akcích DDM, moderování akcí DDM a vydávání novinářského plátku o tom, co vše se děje v DDM

Artwork – je určen pro starší děti, které by si chtěly vyzkoušet náročnější tvořivé techniky, batikování, výroba ručního pa-
píru, gravírování, recyklace voskovek, výrobky ze zbytkové látky atd….

Další informace získáte v DDM Jablunkov, tel. 558 357 496

Rybářský kroužek
Letecko-modelářský
Šachový kroužek
Pletení košíků
Mažoretky
Keramika pro ZŠ
Break dance
Creativ- aranžování
Prima Vařečka
Odbíjená
Tenis pro MŠ a ZŠ
Řecko-římský zápas
Judo

Aikido
Stolní tenis
Florbal pro děti ZŠ
Gymnastika
Baseball
Sportovní kroužek- atletika
1. běžecký Jablunkov
Společenské tance
Taneční školička
Dance aerobic 1. -2. třída
Dance aerobik 3. - 6. třída
Taneční aerobic
HIP HOP

Moderní tance
Veselé pískání a zpívání
Malování Picasso
Umělecká kresba
Jackové začátečníci
Jackové přípravka
Jackové pokročilí
Folkloráček
Hra na kytaru – 
začátečníci i pokročilí
Angličtina pro rodiče s dětmi
Angličtina pro rodiče s dětmi 
– pro pokročilé

Angličtina pro dospělé 
(začátečníci, pokročilí)
Hrajeme si s batolaty
Zumba pro děti
Břišní tance pro děti
Paličkování pro děti
PressClub I. – pro děti 
od 1. do 3. třídy
PressClub II. – pro děti 
od 4. do 9. třídy
Artwork

Břišní tance
Keramika
Pilates

Bodyform
Kalanetika
Stepaerobic

Bodystyling
Joga v denním životě
Power joga

Zumba
Kouzelná jehla I.
Kouzelná jehla II.

Puchar zwycięski powraca do Polski...







Wystąpią:

Patronat medialny:



Kalendář akcí, konaných v měsíci SRPEN 2013 Pořadatel

2. – 4. 8. Gorolski Święto Jablunkov, Městský les PZKO Jablunkov

2. – 4. 8. Historie psaná v kameni  
výstava fotografií Jablunkov, Starý klášter Fotoklub Jablunkov

8. 8. Gorolský den s řemeslem „Čtyři 
roční období“ Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

10. 8. Blaf na Ostrém – koncert Košařiska, chata Ostrý Chata Ostrý

17. 8. Neznáme se? Poznejme se! Mosty u Jablunkova, centrum obce
Obec Mosty u Jab-
lunkova, GOTIC

17. – 28. 8. Jablunkovské tunely v Mostech 
výstava GOTIC

17. 8. Traktoriáda a offroadové závody
Mosty u Jablunkova,  

prostranství nad obchvatem obce
Info na tel.  

608 468 960

17. 8. Salomon Slezský maraton 2013 Dolní Lomná – Kozubová – Košařiska – Ostrý – 
Kamenitý – Slavíč – M. a V. Polom – Skalka

Salomon run.cz

22. 8. Gorolský den s řemeslem  
„Čtyři roční období“ Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

24. 8. Den obce Písečná a zakončení prázdnin Písečná, Výletiště Obec Písečná

27. 8. Prezentace Medares 5P lokátoru Jablunkov, radnice
Medares Service, 

s. r. o.

30. 8. – 1. 9. Rozsod Košařiska, Dolek
Občanské sdružení 

Koliba

31. 8. Den obce Bystřice Bystřice, areál u bazénu Obec Bystřice

31. 8. Den obce Bukovec  
aneb plackový festival

Bukovec, areál u OÚ Obec Bukovec

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.

Jabko - zpravodaj města Jablunkova. Číslo 8 - srpen 2013. Vydává město Jablunkov, Dukelská 144, 73991 Jablunkov. Reg. č. MK ČR E 12342. Zodp. osoby: Petr Sagitarius, Mgr. Terezie Műllerová (tel. 558 340 675, 
fax 558 358 041, elektronická adresa pro zasílání příspěvků terezie.mullerova@jablunkov.cz, obecný e-mail posta@Jablunkov.cz, web www.jablunkov.cz).Sazba: Eduard Pawlica, Český Těšín.

Čtvrtek 8. srpna ve 21.00 hod.
USA – komedie, drama

Terapie láskou
Učitel dějepisu Pat prošel psychickou krizí, 

během níž přišel o všechno – ztratil dům, prá-
ci, manželku i svůj dosavadní život. Jediné, 
co získal, bylo osm měsíců v psychiatrické 
léčebně. Pat je odhodlaný zásadně změnit 
svůj život, což pro něj znamená přemoci 

nezvladatelné návaly vzteku, myslet pozitivně 
a především znovu najít cestu ke své manželce 

Nikki. Jednoho dne ovšem potká Tiffany 
nevyzpytatelnou a záhadnou dívku v depresi 
s kupou vlastních problémů. A tady teprve 
začíná příběh Terapie láskou, excelentního 
filmu, který získal 8 nominací na Oscary. 

Mládeži přístupný. Vstupné 30 Kč 122 min.

Čtvrtek 15. srpna ve 21.00 hod.
USA – western, dobrodružný

Nespoutaný Django
Kultovní režisér Quentin Tarantino natočil ji-
žanské drama z období před vypuknutím Ob-
čanské války, jehož hlavním hrdinou je otrok 
Django. Ten má šanci získat díky nájemnému 
lovci lidí dr. Schultzovi svobodu, pokud se mu 

povede dopadnout vraždící bratry Brittlovi. 
Djangovi se tak zároveň naskytne příležitost 

najít ženu, kterou musel před lety nedobrovol-
ně opustit. Ani jeden z hlavních hrdinů však 
netuší, jak blízko jsou nejnebezpečnějšímu 

dobrodružství svého života. Mládeži přístup-
ný. Vstupné 30 Kč 165 min.

Čtvrtek 22. srpna ve 21.00 hod.
ČR – komedie, sportovní
Okresní přebor - Poslední 

zápas Pepika Hnátka
Film vychází z populárního televizního seriá-
lu Okresní přebor. Příběh celovečerního filmu 
představuje hlavní postavu Pepika Hnátka a 
rozehrává dilema muže, pro něhož je fotbal 

celý jeho život. Dokonce víc než život. Titulní 
roli houslické persóny ztvární divadelní 

režisér a příležitostný herec Miroslav Krobot. 
Mládeži přístupný, Vstupné 30 Kč 102 min.

Čtvrtek 29. srpna ve 21.00 hod.
ČR – krimi, drama

Ve stínu
V bývalém Československu 50. let se odehrá-
vá napínavý kriminální příběh. Kapitán Hakl 

je policajt ze staré školy, chlap, pro něhož 
je boj se zločinem víc než prací a důkazy 

jediným ukazatelem pravdy. Banální krádež, 
jakých řešil desítky, však odstartuje běh 

událostí, kdy staré dobré policajtské metody 
neplatí a pravda může mít víc tváří. Mládeži 

přístupný. Vstupné 30 Kč 106 min.

Program kina Mír v Jablunkově na měsíc srpen 2013
Letní projekce začínají od 2100 hod., dle světelných podmínek. 
Za nepříznivého počasí projekce v kině.

Léto je v plném proudu, byla by škoda vařit z po-
lotovarů a nevyužít surovin, které nám nabízí. Ty-

picky letním pokrmem je rajská omáčka, kterou lze připravit 
mnoha způsoby. Pokud máte chuť, zkuste tu naši.

Připravte si:
5 rajčat, 2 cibule, 1 papriku, 2 mrkve, 1 petržel, 2 jablka, 

sůl, mletou skořici, bazalku, nové koření, bobkový list, cukr, 
strouhaný perník, máslo

Cibuli pokrájenou na drobno osmahněte na másle, přidejte 
nakrájená rajčata, papriku, nastrouhanou mrkev, petržel a jabl-
ka. Osolte, přidejte půl lžičky mleté skořice, bazalku, několik 
kuliček nového koření a bobkový list. Osmahněte, zalejte vý-
varem nebo vodou a duste pod pokličkou do měkka. Vytáhně-
te bobkový list a nové koření a rozmixujte, popř. propasírujte 
hustým cedníkem. Na závěr dochuťte cukrem nebo strouha-
ným perníkem. Podávejte s plněnými paprikami nebo vařeným 
masem a těstovinami.

Pravá rajská!



Milí čtenáři Jabka, 
ještě je před námi celý srpen – měsíc 
volna, prázdnin a letního odpočívá-
ní. Doufáme, že si i v  tomto letním 
měsíci uděláte čas na výlet, vycház-
ku nebo se jen tak zastavíte mrknout 
na nějakou akci, kterých je o prázd-
ninách v našem regionu mnoho. 

Na malý a sladký výlet se může-
te vydat do nedalekých Chlebovic u 
Frýdku-Místku. Najdete tu tzv. „Včelí 
království“. Můžete si dopřát prohlíd-
ku včelařského muzea a skanzenu, 
který nabízí nejrozsáhlejší sbírku me-
dometů v  České republice, historic-
kou sbírku včelařských potřeb, úlů a 
mnoho dalšího. Prohlídku absolvuje-
te s průvodcem. Děti budou mít jistě 
radost z ochutnávky medu. Společně 
si také můžete vyrobit svíčku z včelí-
ho vosku. www.vcelaricifm.cz

Pro změnu na technicky laděný vý-
let vás zveme do Ostravy, do Dolních 

Vítkovic, na prohlídku nově zrekon-
struovaného areálu. Výstava „Od par-
ního stroje až po současnost“ zaujme 
nejen děti, ale i rodiče. Interaktivní 
expozice U6 – výstava techniky pro 
malé i velké, odhaluje tajemství tech-
nických vynálezů od parního stroje až 
po nejmodernější robotizovaná pra-
coviště a superchytré stroje. Expozice 
začíná objevem parního stroje, jeho 
následným využitím, dále můžete 
sledovat cestu od výroby železa až po 
jeho přeměnu v ocel nebo ukázky vý-
roby elektřiny. Také můžete na vlastní 
kůži zažít jaké to je řídit letadlo nebo 
vlézt do legendární ponorky Nautilus. 
Celá expozice je rozdělena na určitá 
období vývoje techniky průmyslu. 
Tyto etapy jsou pojmenovány podle 
knih Julese Verna. Na konci každé 
z  nich můžete otestovat své získané 
znalosti. www.svet-techniky-ostrava.
cz/cs/expozice-u6

Jistě si nemůžete nechat ujít tra-
diční akci na začátku srpna, a tou 
je Gorolski Święto. Víkend 2.-4. 8. 
2013 v  jablunkovském městském 
lese bude nabitý folklórem, spoustou 
dobré zábavy a lahůdkami regionál-
ní kuchyně. V  programu se mimo 
jiné můžete těšit na soubory z Čer-
né Hory, Brazílie, Rumunska nebo 
dokonce až z  Konga. www.gorol-
skiswieto.cz

Hezkou tečkou za prázdninami by 
mohla být akce občanského sdružení 
Koliba. Jako každým rokem i letos 
pořádá „Rozsod“. O víkendu 30. – 1. 
9. 2013 se můžete zúčastnit semináře 
o salašnictví, podívat se na ukázku tra-
dičního rozsodu ovcí a přehlídku folk-
lórních souborů. www.koliba-os.cz

Doufáme, že se vám druhý letní 
měsíc vydaří stejně jako ten první.

Jablunkovské informační centrum

Srpnové výlety

Druhý „Střednědobý plán sociál-
ních služeb Města Jablunkova na 
období let 2013 – 2017“ byl pro-
jednán a schválen na 25. jednání 
Zastupitelstva města Jablunkov dne 
18.06.2013. Tento plán je dostupný 
na internetových stránkách města 
http://www.jablunkov.cz/informa-
ce/komunitni_planovani.html.

Posláním plánu sociálních služeb 
je zmapovat síť poskytovatelů so-
ciálních služeb a návazných služeb 
na území města Jablunkova; záro-
veň pomocí priorit „stanovit směr“, 
kterým se budou sociální služby 
v Jablunkově dále ubírat – tzn. iden-
tifikovat služby (sociální, návazné), 
které má město zájem udržet, dále 
rozvíjet či omezit. Ve druhém střed-
nědobém plánu sociálních služeb 
Města Jablunkova byly stanoveny 3 
priority:
Priorita č. I. �Udržení stávající sítě 

sociálních služeb
Priorita č. II. �Rozvoj sociálních 

služeb
Priorita č. III. �Podpora návazných 

služeb a aktivit.
Existencí plánu se obci mimo jiné 

podařilo naplnit jedno z hlavních kri-

térií, které bude hrát v  následujících 
letech významnou roli v otázce pod-
pory sociálních služeb formou finanč-
ní dotace. Podle koncepce Moravsko-
slezského kraje totiž služby, jejichž 
potřebnost nebude obcí deklarována 
v  jejím střednědobém plánu, budou 
v  získávání finančních prostředků 
z veřejných zdrojů znevýhodněny.

Příprava druhého „Střednědobého 
plánu sociálních služeb v Jablun-
kově na období let 2013 – 2017“ 
probíhala za spolupráce zástupců 
města, poskytovatelů sociálních slu-

žeb, uživatelů sociálních služeb a 
občanů.

Touto cestou patří poděkování 
všem, kteří se na tvorbě dokumentu, 
a to v jakékoliv formě, podíleli.
Odbor sociálních věcí a zdravotnic-

tví MěÚ Jablunkov

Zastupitelstvem města byl schválen  
2. Plán sociálních služeb Města Jablunkova na období let 2013 – 2017


